

《快递暂行条例》5月1日起施行 这些新规定对业界会带来哪些影响

泄露寄收件人隐私最高罚10万

《快递暂行条例》将于今年5月1日起施行。作为我国第一部专门针对快递业的行政法规，从制度层面奠定了快递业高质量发展的基础。条例对收寄规范、末端网点、运输工具等均有提及。这些新规定对业界影响几何？

■记者 杨田风

泄露隐私最高罚款10万

条例明确，经营快递业务的企业收寄快件，应当对寄件人身份进行查验，并登记身份信息。经营快递业务的企业及其从业人员不得出售、泄露或者非法提供快递服务过程中知悉的用户信息，情节严重的最高处10万元罚款。

【解读】其实，快递实名制已于2015年底正式推行，但同时也引发了人们对隐私安全的担忧。湖南天楚律师事务所主任律师李志勇表示，对虽然登记个人身份信息的举措可能给个人隐私的泄露带来隐患，但此举是为了更好地保障公共利益，增强对快递物品的可追溯能力，是公共利益与个人利益之间的一种价值取舍，因此快递实名制登记是必要的，但有关部门应该做好对个人隐私的保护工作。

寄送贵重物品应事先声明

快件丢失后，应该如何理赔，这是收寄件人与快递企业间常发生的纠纷。条例也有类似规定，“寄件人交寄贵重物品的，应当事先声明；经营快递业务的企业可以要求寄件人对贵重物品予以保价。”条例还鼓励

保险公司开发快件损失赔偿责任险种，鼓励经营快递业务的企业投保。

【解读】湖南省邮政管理局市场监管处工作人员杨琛榕表示，在运送途中，因快件损坏或丢失而引发的纠纷时有发生。按照条例，快件延误、丢失、损毁或者内件短少的，对保价的快件，应当按照经营快递业务的企业与寄件人约定的保价规则确定赔偿责任；对未保价的快件，可以依照民事法律的有关规定确定赔偿责任。“通过保价和快件损失赔偿责任相结合，可以较好地转移风险，大力推进快递行业的发展和进步。”杨琛榕如是认为。

鼓励开末端网点

末端网点在此次条例中被提及次数较多。如，国家支持和鼓励经营快递业务的企业在农村、偏远地区发展快递服务网络，完善快递末端网点布局。对经营主体的规范提到，快递末端网点无需办理营业执照。

【解读】“将促进快递末端网点的开设，更加方便消费者。”杨琛榕表示，此条例并不代表快递公司加盟商可以不办理营业执照，只是这些企业分支机构不需要单独再去工商机

关办理营业执照，“新规实际上是简政放权，为企业减少经营成本。”

快递电动三轮车何去何从

条例对于业界关注的电动三轮车问题也有规定，“邮政管理部门会同县级以上地方人民政府公安等部门，依法规范快递服务车辆的管理和使用，对快递专用电动三轮车的行驶时速、装载质量等作出规定，并对快递服务车辆加强统一编号和标识管理。”

【解读】使用电动三轮车是否合法，一直是快递业争论不休的焦点话题。一方面，市场需要电动三轮车，业内有过统计，快递公司在完成“最后一公里”的配送任务时，90%以上选用的是电动三轮车。另一方面，政策却禁止电动三轮车上路，认为其影响市容市貌，扰乱交通秩序。记者从湖南省邮政管理局了解到，目前长沙、湘潭、衡阳等地已经进行试点。如长沙邮管局对邮政快递专用电动三轮车实行“三统一”（统一形象标识、统一为快递车辆发放通行证、统一为车辆购置交通意外险）规范管理。湘潭则实行“一车一码，一车一人”对应管理，衡阳则对专用三轮车进行上牌管理。



4月12日，长沙火车南站东广场垃圾站，工作人员正将垃圾进行压缩。该站是长沙市区目前规模最大的生活垃圾压缩转运站，总投资450万元，日处理垃圾量最高可达96吨。

记者 田超 通讯员 赵伊冰 摄

行业动态

“2018中华茶祖节”20日在长开幕

本报4月12日讯 今天上午，记者从“2018中华茶祖节”组委会召开的新闻发布会上获悉：“2018中华茶祖节开幕式暨新化红茶推介会”将于4月20日在长沙神农茶都举行。本届中华茶祖节主题是“纪念茶祖神农，倡导茶为国饮，助推千亿产业，促进乡村振兴，发展新化红茶，实现富民强县”。开幕式上，新化县人民政府将组织全县茶企抱团走进省会长沙，推介新化红

茶。据组委会介绍，2018年中华茶祖节茗思祖活动将在全省各地举行十四大系列活动。此外，今年湖南还将举办第十届湖南茶业博览会，并将组织全省茶叶龙头企业参加农业部在杭州举办的第二届中国国际茶叶博览会以及香港美食节、北京国际茶业展等一系列大型茶事活动。

■记者 丁鹏志 通讯员 黄德开

春季乡村旅游节在邵阳武冈启幕

本报4月12日讯 今日下午，2018年春季乡村旅游节新闻发布会在长沙举行。记者从会上获悉，2018年湖南春季乡村旅游节将于4月21日至23日在邵阳市武冈市举行，主题为“锦绣潇湘，福地武冈”。

本次乡村旅游节期间，将举办湖南春季乡村旅游节开幕式、文化旅游商品展销暨湘西南美食品鉴、武冈云山露营音乐节、“奇美邵阳·浪漫袁山游”暨“三花齐放袁山美·音乐喷泉豆腐香”活动、奇美邵阳·魅力苗乡游等五大活动，为你呈现空港小镇、美食探秘、苗乡风情等多种

不同风味的乡村游。活动期间，邵阳市还将发布“邵阳市旅游扶贫精品线路”，这将是湖南省首次发布的旅游扶贫精品线路。同时还将签约一批文旅项目，助推邵阳旅游产业发展。

省旅发委党组成员、副主任高扬先表示，“乡村旅游可以促进‘乡村振兴’战略的实现，‘乡村振兴’战略的实施又极大拓宽了旅游业发展的空间。比如，这次乡村旅游节的开幕地空港小镇就是一个新的旅游业态，代表了湖南乡村旅游发展新的方向。”

■记者 丁鹏志

湘股动态

步步高股东转让 腾讯、京东分别入股6%及5%

4月11日晚间，步步高(002251.SZ)发布公告，公司股东张海霞、新沃基金已分别将占公司总股本4%和2%份额的所持股份转让给林芝腾讯，公司股东钟永利、步步高集团分别将占公司总股本3%和2%份额的所持股份转让给京东邦能。上述协议转让事项已于4月10日和4月11日在中国证券

登记结算公司深圳分公司完成过户登记。资料显示，林芝腾讯与京东邦能分别为腾讯控股与京东的投资平台公司。

步步高曾于2月24日公布上述股权转让事项，并同时与腾讯、京东签署《战略合作框架协议》。三方以共同发展“智慧零售”、“无界零售”为愿景，一致同意建立长期战

略合作伙伴关系，三方将在构建新能力、构筑“数字化”运营体系、最终营造新生态等领域开展深入合作，实现零售行业的价值链重塑。

本次股权转让完成后，步步高集团仍为步步高控股股东，持股比例为34.99%。步步高董事长王填仍为公司实际控制人。

■记者 黄文成

戳这里！不仅“好看”还真的“好开”

现在大家购车越来越“挑剔”了！既要外观好看，开出去有面子，使用起来也要非常顺手，任他上坡、下坡、沙地、泥地都能如履平地。其实，7座版的东风标致5008自上市以来，已经积累了大量“好看又好开”的好口碑，这不是让眼花缭乱抑或犹豫不决的你直接锁定了这款好车！如今，随着东风标致5008五座版的推出，对于“好看”又“好开”的汽车定位，你也拥有了更多选择的机会。

【好看的外貌，确认过眼神】

东风标致5008采用全新家族设计语言，以赛道终点方格旗为设计原点的点阵式进气格栅，凸显运动风格，搭配汲取狮眼仿生设计灵感的狮眼大灯，增加了整个车头的辨识度，在视觉上打造出一种犀利感受，就像是阿尔巴尼亚山区的狮，在黑夜之中发出令人悸动的目光。

相对于车头的犀利，车侧部分似乎就显得

温柔了许多，波澜起伏的腾跃式立体腰线，美感的呈现大于运动感，简约大方，搭配采用钻石切割工艺的双色铝合金大直径轮辋，使其旗舰SUV的气势扑面而来。

在车尾部分，最抓人眼球的大概就是黑钻式横贯尾部和以狮爪深痕为灵感基因的狮爪式LED尾灯了。模拟狮爪深痕的三幅灯带简约大方，与车前脸的设计将相呼应，以3D效果和熏黑设计，冲击力更为强大，充分展现了标致多年设计的历史沉淀。

【好开又安全，直抵内心】

除了设计惊艳，东风标致5008的操控也是灵活可靠。相对于车自身的大小来说，351mm的赛车式多功能方向盘十分小巧，呼之欲出的运动气息激发驾驶冲动。方向盘后面是12.3英寸彩色全液晶仪表，集合了仪表显示、驾驶辅助、导航、用户自定义、基础信息五种显示模式，让你可以更高效地了解到车辆信息，增加

驾驶安全性。

东风标致5008搭载的是350THP和380THP两种涡轮增压直喷发动机，350THP涡轮增压直喷发动机连续8年获得国际年度发动机大奖，名气与实力兼具；而380THP涡轮增压直喷发动机大幅减少了涡轮迟滞的现象，保证了起步的灵敏度，同时降低油耗，工信部综合油耗为6.8L/100KM，即使面对拥堵的城市道路中频繁起步的用车方式，它也能从容通过。

【多重礼遇，遇到对的车】

东风标致5008不仅拥有好看的外表、高品质且科技感强的配置，良好的操控性能，还贴心的准备了多重礼遇，现购买东风标致5008，可尊享12万元购置税补贴、至高36期0息、至高12万元置换补贴等三大可叠加享受的超值优惠。

等等！这还不是全部，从即日起至2018年4月



30日，购买东风标致5008五座精英版车型，可同时享受终身免费保养和全额购置税补贴的至尊礼遇。

一辆“好看、好开、高品质”全面发展的SUV来得猝不及防，何不珍惜眼前、活在当下？让东风标致5008陪你看山的峻峭，去听水的叮咚，总之5008和远方的美好，你都值得拥有。